

**PROCES VERBAL  
ÎNCHEIAT AZI, 19.12.2019**

Ședința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul general al comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr.517 din 12.12.2019 a d-lui Primar, dnii consilieri au fost convocați, **în ședință ordinară.**

Din consultarea condicii de prezență, rezultă că, din cei 15 consilieri ce compun Consiliul Local, sunt **prezenți toți consilierii locali**, sedinta fiind așadar statutară. Dl Primar nu este prezent la ședință.

Dna secretar: Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din invitația transmisă, vă rog să-mi permiteți să vă prezint următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV 2019 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale Oituz

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului tehnic (P.Th) pentru obiectivul de investiție „Construire dispensar medical uman în localitatea Oituz, comuna Oituz, județul Bacău”

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziției unei stații de filtrare și a unei stații de clorinare necesare Serviciului Apă-Canal Oituz pentru furnizarea potabile, spre consum uman, în parametri admiși de legislația în vigoare

6. Proiect de hotărâre privind constituirea unui drept de uz și servitute asupra unui teren aparținând domeniului public al comunei Oituz, în favoarea DelGaz Grid S.A.

7. Raport privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al unității administrativ teritoriale, pe anul 2019

Dl Primar a mai inițiat încă un proiect de hotărâre, cel privind aprobarea bugetului comunei Oituz, pe anul 2019, rectificat, care intruneste condițiile legale necesare dezbaterii acestuia.

Prin urmare, se supune la vot proiectul ordinii de zi, completat. Cine este pentru? **Se aprobă cu 15 voturi ”pentru”.**

Dna secretar :Domnilor consilieri, vă atrag atenția asupra prevederilor art.228 din Codul Administrativ care reglementează situația alesului local aflat în conflict de interese, iar dacă vreun consilier are vreun interes personal în vreo problemă supusă dezbaterilor de astăzi, îl rog să anunțe acum, în vederea consemnării în procesul-verbal al ședinței.

Dacă nu, intram în ordinea de zi și îl invit pe dl consilier local, Ungureanu Vasile, care a fost ales președinte de ședință, să preia conducerea ședinței .

Xxx

**Trecem la PUNCTUL UNUL al ordinii de zi –Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV 2019 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău.**

Are cuvântul dl Vacaru Bogdan, președintele comisiei de specialitate, pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV 2019 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău. **Se aprobă cu 15 voturi ”pentru”.**

**Trecem la PUNCTUL DOI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz .**

Are cuvântul dl Vacaru Bogdan, președintele comisiei de specialitate, pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz .

**Se aprobă cu 15 voturi "pentru".**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale Oituz .**

Are cuvântul dl Vacaru Bogdan, președintele comisiei de specialitate, pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul IV al Școlii Gimnaziale 1 Oituz. **Se aprobă cu 15 voturi "pentru".**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului tehnic (P.Th) pentru obiectivul de investiție „Construire dispensar medical uman în localitatea Oituz, comuna Oituz, județul Bacău”.**

Au cuvântul dnii Vacaru B. și Prundoiu Damian pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil.

**DI consilier Petrișor:** Avem un raport întocmit de către dl Pascu Nicolae, dacă ați fi citit acest raport, ați fi constatat că face referire la Legea nr.215/2001, care este abrogată de aproximativ șase luni. Acum este în vigoare noul Cod Administrativ. Din aceste cauze, dacă nu suntem noi atenți, am mai semnat și dl Primar, s-a dat și avizul... și ajungem cu proiectele la alte instituții și ni le întoarce. Și noi ne întrebăm de ce durează așa de mult, tocmai din aceste greseli și neatenții. Mai mult ca sigur, a fost un copy-paste de la un proiect mai vechi și noi acum puteam să votăm fără să ne dăm seama. Din păcate, în ultimele zile, am constatat că au fost și alte modificări prin hotărâri pe care le-am aprobat și nu le-am văzut, ceea ce nu este în regulă. În prezent, este în vigoare Codul Administrativ și ar trebui să dea mai multă atenție.

**Dna secretar:** Nimeni nu analizează legalitatea raportului, raportul și-l însușește fiecare, în proiectul de hotărâre apare Codul administrativ, iar proiectul de hotărâre este cel care se va concretiza în hotărâre, care va ajunge la organele abilitate. Este greșeala dumnealui, pe care să și-o asume.

**DI consilier Osoloș:** Nu știu dacă acest proiect de hotărâre va fi dus la îndeplinire, nu știu dacă se va începe în ultimele șase luni acest proiect.

**DI viceprimar:** Deja licitația este făcută, dacă aprobăm proiectul, se apucă de treabă.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului tehnic (P.Th) pentru obiectivul de investiție „Construire dispensar medical uman în localitatea Oituz, comuna Oituz, județul Bacău”. **Se aprobă cu 15 voturi "pentru".**

Trecem la PUNCTUL CINCI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziției unei stații de filtrare și a unei stații de clorinare necesare Serviciului Apă-Canal Oituz pentru furnizarea potabile, spre consum uman, în parametrii admiși de legislația în vigoare.

Are cuvântul dl Vacaru B. pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil. Acest proiect a fost făcut în urma raportului de la Serviciul Apă-Canal, în care s-a specificat că au luat amendă că apa nu este conformă. Tot ne plângem că Serviciul nu funcționează cum trebuie; cred că următorul pas care trebuie făcut să funcționeze acest Serviciu este să fie achiziționată aceasta stație.

**DI viceprimar:** Am un amendament: investiția, într-adevăr trebuie pusă pe la anul, cu condiția, amendamentul meu este ca investiția să fie amplasată pe domeniul public. Trebuie pusă înaintea rezervoarelor, și trebuie rezolvată situația juridică a pământului.

**DI consilier Apostu:** Sunt de acord, aceste stații sunt necesare, trebuiau achiziționate cu ani în urmă, pentru că apa trebuie să fie potabilă, dar în proiect scrie achiziția unei stații de filtrare și de clorinare, fără parametri caracteristici. Cred că ar fi necesar un expert să constate, să nu luăm orice stație, ci una capabilă pentru sistemul nostru de alimentare cu apă.

**DI viceprimar:** S-a discutat cu un specialist, ne-ar trebui o stație de 30000 m<sup>3</sup>/h, și ne-ar ajunge și pentru extinderea de 18 km.

**DI consilier Petrișor:** Îmi pare rău că nu este dl Pascu aici, aș fi vrut să am un dialog cât se poate de serios. Sincer, nu cred ca raportul este făcut de către el, chiar dacă este sub semnătura lui. Dincolo de greșelile de redactare, gramaticale s.a.m.d.p., a făcut un raport foarte superficial. Dincolo de faptul că a întârziat, pentru că proiectul este făcut din 20 noiembrie, a scris maxim 15 rânduri. Ne-a făcut referire, în prima parte, la Legea nr.458/2002 care reglementează calitatea apei potabile având ca obiect protecția sănătății oamenilor împotriva oricărui tip de contaminare a apei potabile. Mai departe, domnul zice ca proiectul se aprobă pe baza unui proiect a căror caracteristici tehnice se stabilesc de către un proiectant. Dacă dânsul nu știe, singura persoană cu atribut să propună indicatori tehnico-economici este dl Primar, conform Codului Administrativ, nu noi, în calitate de consilieri locali. Acest proiect este o etapă, nu înseamnă ca dacă se aprobă proiectul, o să se și achiziționeze, trebuie să se urmeze procedura legală. Mai departe, face referire la Legea 50 /1991 și stim cu toții că bazinele nu sunt situate pe domeniul public, ci pe domeniul privat. Îmi pare rău că o problemă atât de gravă, discutată de multe ori în consiliul pe parcursul celor trei ani, el o tratează cu superficialitate. Când am aprobat în aprilie bugetul, s-a avut în vedere această achiziție, dotări-asa este exprimarea în lista de investiții, deci se putea face și până acum. Casa de apă este pe domeniul privat, asta nu înseamnă că nu sunt soluții, ne legăm la mâini și gata, nu se poate.

**DI viceprimar:** Ziceți-mi soluția legală.

**DI consilier Petrișor:** Vă dau soluția legală: art.693 din noul Cod civil care zice așa: Superficia este dreptul de a avea sau de a edifica o construcție pe terenul altuia, deasupra ori în subsolul aceluși teren, asupra căruia superficialul dobândește un drept de folosință. Alin.2 zice: "Dreptul de suprafață se dobândește în temeiul unui act juridic, precum și prin uzucapiune sau prin alt mod prevăzut de lege." Deci soluția legală există. Să știți că nu este soluția mea, am întrebat, am făcut adrese, am purtat multe discuții cu diverși specialiști. Este o problemă la care chiar trebuia acordată atenție, pentru că este vorba de siguranța a sute de oameni.

**DI viceprimar:** Dacă nu știți, acolo este stație cu ultraviolete.

**DI consilier Petrișor:** Nu am negat, doar că nu face față. În baza acestui articol, putea foarte bine să se discute cu Tornatorul și să se încheie un act juridic.

**DI viceprimar:** S-a discutat, nu vrea Tornatorul.

**DI consilier Osoloș:** Primarul când a venit a zis că are relații cu Tornatorul, acum nu mai are?

**DI consilier Petrișor:** Trebuia să se discute despre acest articol, dacă nu vroiau de voie bună, puteam să facem și noi pe cârcotașii și să cerem în Consiliu o expertiză asupra podului de la Leșunț și punem limitator de tonaj, putem să fim și rai.

**DI viceprimar:** Si noi să fim rai, si ei... și n-am făcut nimic.

**DI consilier Neniu:** Ei și-au făcut drumuri forestiere și nu sunt dependenți de noi, deci nu putem să-i condiționăm.

**DI consilier Petrișor:** Ne-a făcut referință la acest SF care, dacă ne uităm pe nota conceptuală și pe tema de proiectare, nu se face referință la achiziția de stație, este vorba pur și simplu de extinderea rețelei. Dacă vă amintiti, în luna noiembrie, când am discutat cu personalul de specialitate, se discuta atunci să se facă un SF, dar am cerut să se facă separat achiziția de SF, pentru ca SF-ul durează.

Să fim conștienți că, dacă acest Serviciu îl va închide DSP-ul, răspunderea este a noastră, este în subordinea noastră. Chiar rog ca, până la sfârșitul mandatului, să se facă pașii necesari și să rezolvăm această problemă. Dacă se vrea, soluții se găsesc, dar să nu mai vină în fața noastră cu astfel de rapoarte superficiale.

**Dl Președinte de sesiune:** Prima oară, supunem la vot proiectul de hotărâre în forma inițială. Se respinge cu 15 "abțineri".

**Dl consilier Petrișor:** Să se discute și dreptul de suprafață.

**Dna secretar:** Să înțeleg că, pe lângă amendamentul propus de dl vice, mai propuneți și un amendament cu privire la suprafață?

**Dl consilier Petrișor:** Dl vice a zis să fie amplasat pe domeniul public. Poate să fie și asta. S-au găsit soluții?

**Dl viceprimar:** Momentan, la ora asta, nu!

**Dl consilier Petrișor:** Și atunci ce facem? Aprobăm ce ați zis dvs și...

**Dl viceprimar:** Și dumneavoastră vreți ca o investiție să o facem pe domeniul privat?

**Dl consilier Petrișor:** În baza actului juridic...

**Dl Viceprimar:** Care nu îl avem... Nu trebuie să ne legăm așa, că vrei dumitale....

**Dl cons. Apostu:** Dle Petrișor, în proiect scrie că este o achiziție, eu înțeleg că este o stație mobilă, nu construcție, eu așa înțeleg... Cred că singura soluție este să facem acest schimb de teren, să urgentăm, că dacă tot o lungim așa.....

**Dl Viceprimar:** Dle Petrișor, acum, la ora asta, nu-i în baza legii..

**Dl consilier Petrișor:** Putem introduce un articol, să se încheie actul de suprafață și după aia punem un alt articol, dacă nu este posibil (se poate formula oricum), se amplasează pe domeniul public, cum ați zis dvs. Nu ne putem crampona ca-i soluția mea, că-i soluția ta....

**Dna secretar:** Prioritar este să se amplaseze pe domeniul public. Ordinea ar trebui să fie tocmai inversă: dacă nu se poate amplasa pe domeniul public din punct de vedere tehnic, să se încheie un act de suprafață.

**Dl consilier Petrișor:** Corect, dar în momentul de față nu este identificat un astfel de teren....

**Dna secretar:** Sincer, articolul asta nu cred că are prea multă relevanță, dacă vrea să se facă, se va face, ori pe domeniul public, ori pe domeniul privat.... dar asta hotărâți dumneavoastră, consilierii locali.

**Dl consilier Petrișor:** Ca să fie toată lumea mulțumită, punem ambele articole....

**Dna secretar:** Punem ambele opțiuni în același articol și vedem cum o să îl formulăm...

**Dl consilier Petrișor:** Exact.

**Dna secretar:** Proiectul de hotărâre în forma inițială fiind respins cu 15 abțineri, supunem la vot proiectul de hotărâre cu cele două amendamente propuse. Se aprobă cu 15 voturi "pentru".

Xxx

**Trecem la PUNCTUL ȘASE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Oituz, pe anul 2019, rectificat.**

Are cuvântul dl Vacaru B. pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil.

**Dl viceprimar:** S-au primit niște bani de la amenzi și i-am repartizat.

**Dl cons. Apostu:** Vedeți ca proiectul de hotărâre privind constituirea unui drept de uz și servitute a fost sărit.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Oituz, pe anul 2019, rectificat. Se aprobă cu 15 voturi "pentru".

Xxx

**Trecem la PUNCTUL ȘAPTE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind constituirea unui drept de uz și servitute asupra unui teren aparținând domeniului public al comunei Oituz, în favoarea DelGaz Grid S.A .**

Are cuvântul dl Floroiu pentru a prezenta raportul de avizare: avizul este favorabil

149

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind constituirea unui drept de uz și servitute asupra unui teren aparținând domeniului public al comunei Oituz, în favoarea DelGaz Grid S.A .**Se aprobă cu 15 voturi "pentru"**.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL OPT al ordinii de zi- Raport privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al unității administrativ teritoriale, pe anul 2019.**  
Nu sunt discuții.

Xxx

**Trecem la "DIVERSE"**

**Dna Caităr:**Eu am venit să susțin din punct de vedere cultural publicațiile mele, cărțile scrise, legate de comuna Oituz, de diferite evenimente, de arta populară la Oituz, de biografia tatălui meu.Am publicat "Suflet pereche", unde eu sunt reprezentativă printr-o diplomă specială a femeii care este credința.Credinta nu inseamna ca o pacăleste cineva, are un drum al ei....După, cu voia dvs si voia talentului meu, am reusit să scriu "Portret reprzentativ" .Sper că proiectele mele nu se opresc și visez și genealogia localitatii, eu nu vreau sa o scriu eu, vreau sa fiu coordonator.

**Dna Anghel Mirela:**In sedința din 27 noiembrie, s-a specificat că taxa de salubritate va fi de 22 lei persoană, s-a promis că va veni un reprezentant pentru discuții în ședința aceasta....

**DI Apostu:**Trebuia să se discute în sedința extraordinară, dar s-a retras proiectul de pe ordinea de zi.

**DI cons.Vacaru B:**De la Casa de Copii, nu s-au făcut rigolele.Așa rămânem până in primăvară?

**DI viceprimar:**ISC-ul nu mai dă voie să se toarne betoane .

**DI cons.Vacaru B:**Să se facă ceva, că toată lumea dă apa in drum.

**DI Cojoc Gheorghe:**Am venit pentru că imi sunteți foarte dragi, am venit cu câteva cadouri, pentru că e luna cadourilor.Vreau să prezint domnilor consilieri să nu mai facă atâta efort, să-și prezinte raport de activitate, le-am făcut eu un raport de activitate.....Asta e raportul dvs de activitate, nu faceți altceva decât să ridicați mâna sus.....Vă rog sa luați acest raport.....Nu sunteți de acord cu acest cadou? Un cadou nu se refuză, eu așa stiam...

**DI Osoloș-**Tu ce ai făcut când erai consilier?

**DI Cojoc Gheorghe:**Mai am un cadou, o curea pentru dl Primar...

**Dna secretar:**Dați-i-l personal...

**DI Cojoc Gheorghe:**E aici dl vice.Dle, v-am adus o curea.Dle, mai strângeți cureaua, nu mai aruncați banii pe petreceri, pe petarde....

**DI Neniu-**Puteai să cumperi una mai scumpă, te-ai zgârcit la bani...

**DI Cojoc Gheorghe:**Deci nu acceptați nici asta....

**DI președinte de ședință-** Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de la ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței, următoarea ședință ordinară fiind pe 23.01.2020.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ungureanu Vasile



Întocmit,  
Secretarul general al comunei,  
Lefter Larisa-Adela